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ПРИКЛАДНІ ПРОБЛЕМИ МУЛЬТИПРОЕКТНОГО  
УПРАВЛІННЯ ТА НАПРЯМИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 
Анотація. В роботі акцентовано увагу на проблемах, що виникають 

на підприємствах в умовах управління декількома однотиповими проек-
тами, які є складовою портфелю проектів компанії, та розглянуто основ-
ні методичні та організаційні аспекти їх вирішення.  
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Вступ. Мінливість та динамізм розвитку усіх сфер та напрямів 

діяльності бізнес-структур зумовлюють необхідність їх швидкої 
та результативної реакції на запити оточуючого середовища, 
прискорення різноманітних змін, що здійснюються у проектному 
форматі. Це призводить до ситуації, коли в компанії водночас ре-
алізується певна кількість проектів, тобто виникає необхідність 
мультипроектного управління. Разом з тим, не зважаючи на доста-
тню розповсюдженість і зрілість теорії і методології проектного 
управління, дуже часто вище керівництво більшості українських і 
навіть іноземних компанії не усвідомлює потребу у систематиза-
ції цієї діяльності і не володіє необхідним інструментарієм для 
вирішення відповідних методичних та організаційних питань.  

Постановка задачі. Дослідження має за мету ідентифікувати 
основні проблеми, що виникають в умовах мультипроектного 
управління, та визначити головні завдання щодо їх подолання у 
методичному та організаційному аспектах. 

Результати. Становлення та розвиток теорії проектного мене-
джменту за останні півстоліття призвели до сприйняття і застосу-
вання на практиці її напрацювань значною кількістю підпри-
ємств. Причому можна виокремити такі послідовні напрями 
опанування методології та подальшого вдосконалення приклад-
них аспектів цієї діяльності: 

- управління окремими проектами; 
- побудова системи управління проектами; 
- просування щаблями зрілості систем проектного управління; 
- управління програмами і портфелями проектів; 
- запровадження глобального проектного менеджменту. 
Паралельно з цими кроками, що їх в повному чи обмеженому 

обсязі здійснюють компанії різних галузей, розмірів, організацій-
них побудов, масштабів діяльності тощо, з початку ХХІ століття 
набуває популярності і поширення Agile – технологія проектного 
управління як альтернатива класичній (або її ще називають кас-
кадною або моделлю водоспаду) моделі управління проектами в 
першу чергу в ІТ- індустрії. Всі ці тенденції безумовно формують 
той перелік прикладних аспектів застосування методології прое-
ктного управління, що має бути в полі зору сучасного бізнесу.  

Разом з тим, наш досвід роботи з вітчизняними та іноземними 
компаніями показує, що для їх значної кількості, особливо в Ук-
раїні, процеси запровадження підходів проектного менеджменту 
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якщо й набули часткового розповсюдження, але не мають належ-
ної підтримки та концентрації зусиль у напряму мультипроектно-
го, а також програмного та портфельного управління. 

Перш за все, слід визначити, що є мультипроектне управління і 
чим воно відрізняється від вже згаданого управління програмами і 
портфелем проектів. За визначенням, «програма — це група 
пов’язаних між собою проектів, субпрограм і програмних дій, що 
керуються узгоджено для отримання вигід, яких не можна досягну-
ти в разі управління кожним з них індивідуально» [1, с.553]. Можна 
сказати, що управління програмою – це управління великим проек-
том, що поділений на взаємопов’язані складові, яке передбачає не-
обхідність узгодженості їх результатів, строків виконання, вимог 
до якості тощо. Портфель проектів – це «проекти, програми, суб-
портфелі і операції, які управляються як група для досягнення 
стратегічних цілей бізнесу» [1, с.551]. Тобто портфель проектів 
компанії вміщує в собі усі програми і проекти, що здійснюються 
цією бізнес-структурою. Портфельне управління пов’язане з «стра-
тегією організації щодо відбору прийнятних проектів, пріоритеза-
цією робіт і забезпеченням необхідними ресурсами» [1, с.7].  

Ми вважаємо, що відмінністю мультипроектного управління є 
його спрямованість на групу однотипних проектів (чи проектів, 
що здійснюються у певній сфері діяльності компанії), які, безумо-
вно, є складовою проектного портфелю, але відрізняються своєю 
відносною однорідністю за змістом, характеристиками необхід-
них ресурсів, підходами до управління тощо. Наші дослідження 
практики управління такими проектами в різних галузях вироб-
ництва та сфери послуг дозволили виокремити цілий ряд типових 
проблем, серед яких в першу чергу слід відмітити наступні: 

- в багатьох компаніях суто проектна діяльність взагалі не 
розглядається як така і, відповідно, проектне управління відсутнє 
в принципі; 

- процедури відбору і пріоретизації проектів не формалізова-
ні, ці рішення приймаються за принципом впливу чи влади окре-
мих зацікавлених керівників або ж за термінами надходження 
пропозицій; 

- в більшості досліджуваних бізнес-структур немає необхід-
ного методичного забезпечення проектного менеджменту;  

- внаслідок непрозорості дій, пов’язаних з відбором і запус-
ком проектів, їх обсяги не узгоджуються з наявними ресурсами, 
внаслідок чого виникає багато проблем з вчасністю і якістю ви-
конання запланованих робіт, перевантаженням і демотивацією 
персоналу; 
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- в компаніях не створені організаційні передумови для уп-
равління мультипроектною діяльністю;  

- ролі, повноваження і відповідальність ключових учасників 
мультипроектної діяльності не визначені і не узгоджені; 

- результативність проектних дій не враховується при фор-
муванні системи КРІ працівників компанії на всіх її рівнях, хоча 
вони, безумовно, впливають на досягнення стратегічних і опера-
тивних цілей діяльності організації. Це відображається на недо-
статній залученості функціональних керівників у вирішення за-
вдань, пов’язаних з реалізацією проектів.  

Перелічені проблеми, безумовно, не вичерпують весь їх пере-
лік, проте, на наш погляд, є ключовими і першочерговими щодо 
їх вирішення. Ми пропонуємо компаніям, які потребують запро-
вадження мультипроектного управління, наступні підходи для 
реалізації означених завдань. 

Перш за все, це системність в проектному управлінні. Вона 
передбачає визначення об’єктів, суб’єктів і відповідних процесів 
проектного менеджменту, що здійснюються за необхідного про-
грамного забезпечення. Об’єктами виступають проекти (в тому 
числі і їх однотипні групи — мультипроекти), програми, порт-
фель чи портфелі проектів. Важливими аспектами цієї роботи є 
визначення категорій проектів в залежності від їх ознак (масшта-
би, тривалість, галузева приналежність, ступінь унікальності, 
пріоритетність, стратегічне значення тощо), що впливатиме на 
подальші процеси управління ними. 

Перелік суб’єктів проектного управління залежить від масш-
табів як самої організації, так і її проектної діяльності. Окрім ме-
неджера кожного з проектів, якщо зростають їх масштаби, вини-
кає необхідність створювати офіс проекту з виокремленням 
додаткових ролей адміністратора проекту, аналітика, функціона-
льних лідерів проекту. Відповідно офіс управління програмою 
окрім менеджерів окремих проектів і їх управлінських команд 
буде мати менеджера програми і зазвичай його адміністратора. За 
великої кількості проектів можуть створюватися департаменти 
управління проектами, які окрім вже зазначених ролей будуть та-
кож забезпечувати призначення менеджерів проектів і контроль 
за їх діяльністю, роботи з розвитку методології, архівування та 
створення бази знань з проектного управління.  

Для формування проектного портфелю і моніторингу прогре-
су у його реалізації створюється проектний комітет, до кладу 
якого входять топ-менеджери компанії і керівник департаменту 
управління проектами. Необхідно визначити функції, повнова-
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ження і відповідальність всіх означених структур і ролей, проте 
це залишається поза межами даної роботи. 

При розробці методології проектного управління в компанії 
слід звернути увагу на такі основні моменти. Безумовно, базовим 
є завдання створення положення (стандарту) по управлінню ок-
ремим проектом. При чому для однотипних (мультипроектів) во-
ни можуть мати свої відмінності, а також передбачати спрощені 
процедури або ж більш деталізовані в залежності від типовос-
ті/ступеня унікальності, масштабності тощо. Ці положення також 
мають містити форми відповідних документів (шаблони), перед-
бачених відповідними процедурами. 

Важливим питанням управління програмою (що, нагадаємо, 
складається із декількох пов’язаних між собою проектів) є розро-
бка порядку визначення і узгодження розподілу ресурсів між ок-
ремими проектами. 

В управлінні портфелем проектів принципового значення на-
бувають процедури відбору і пріоретизації проектів. Вони мають 
забезпечити об’єктивність і прозорість цих дій, що дозволяє за-
побігати конфлікту інтересів, спрямовувати проектну діяльність 
компанії на саме ті завдання, що мають найбільш сильний вплив 
на досягнення її стратегічних цілей та забезпечення максималь-
них вигід у широкому розумінні з урахування інтересів усіх 
стейкхолдерів [2]. 

Ще одним важливим для вирішення завданням є відображення 
у загальній системі стимулювання праці роботу членів команд та 
інших залучених сторін для забезпечення належних результатів 
проектної діяльності, гармонізації інтересів всіх стейкхолдерів та 
їх узгодження з цільовими завданнями компанії.  

Висновки. Мультипроектне управління, що є складовою зага-
льної системи управління проектами в компаніях, стикається з 
цілою низкою типових проблем, притаманних більшості дослі-
джуваних підприємств, та потребує їх розв’язання у напрямах 
ідентифікації об’єктів управління, створенні необхідних органі-
заційних структур, визначенні ролей, функцій, прав та обов’язків 
залучених сторін, розробці необхідних методичних документів, 
що систематизують роботу з управління проектами.  
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УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЯМИ  

НА ПІДПРИЄМСТВАХ ЯК СКЛАДОВА  
ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ 

 
Анотація. Державна інвестиційна політика — це політика на 

створення умов, у яких всі суб’єкти інвестиційної діяльності (державні 
та приватні) мають забезпечувати діяльність підприємств, організа-
цій, структур де виробляється продукція, створюється нова продукція 
та послуги, а в макроекономічному результаті створюється додана 
вартість. Основними цілями державної інвестиційної політики повинні 
бути такі: — структурна перебудова промислового комплексу; — 
сприяння досягненню сучасного технічного рівня розвитку на основі но-
вих технологій; — розвиток ресурсозберігаючих, наукомістких та еко-
логічно чистих технологій; — збільшення обсягів експортного потен-
ціалу України; — подолання залежності економіки країни від імпорту; 
— створення виробництв з використанням місцевих природних ресур-
сів; сприяння розвитку приватного сектору. 

Ключові слова: підприємство, інвестиції, економіка, фінанси. 


